

南京大學交換生心得

姓名:李玟萱

系所:資訊應用學系

交換學校:南京大學

交換系所:信息管理學院

交換日期:2015年3月~2015年7月

南京有「六朝古都，十朝都會」之稱，是文明重要的發祥地，且也是中華民國的舊都，當初就是想要感受這濃厚的歷史氣息和有濃濃民國特色的建築，才選擇了南京這個城市。透過當交換生這個很好的機會來增加自己的視野，培養寬廣的國際觀，更難能可貴的是別人或書上怎麼述說都無法體驗更為珍貴的當地生活。除此之外，南大在大陸是一流頂尖的學校，學生都非常優秀，能來到南京和南大的學生一起學習，體會和台灣截然不同的學風，絕對是受益良多！

三月初至南大，心想終於可以看到夢寐以求的雪景，可惜的是天氣已經漸漸轉晴，無法如願以償，但南京還是非常的寒冷。南京的天氣與台灣相比我覺得是較為乾燥的，南大的夏天不像台灣濕熱黏膩，相反的十分乾爽並不會感到很炎熱，但南京初夏受到鋒面雨的影響，五、六月梅雨季，降雨量增加，暴雨則會頻繁出現，一下就是好幾天，學校淹水的跡象到現在依然讓我印象深刻啊！

來說說在南大的日常生活，南大是以鼓樓校區、仙林校區作為主要兩個校區，交換生的宿舍則被分配到仙林校區，一開始到南大的學

生宿舍，心裡只有一個念頭，就是宿舍離校門口和上課的地方也太遠了吧，因南大仙林校區占地很廣，從宿舍步行到校門口最起碼需要四十分鐘，這對剛到南大的我，簡直是一項挑戰，不過學校有定時定點的校車便利學生搭乘，或者也可以自行買台代步用的腳踏車。

在南大住校一開始讓我最無法適應的是公共澡堂，大家裸裡相見一起洗澡讓我非常彆扭，這也讓我花了一段時間克服，之後慢慢地發覺能夠和大家洗澡是一件非常歡樂且輕鬆的事情，彼此間邊洗澡邊聊天也不會覺得尷尬，澡堂開放時間為下午三點半到晚上十點半，這段期間內才有供應熱水，如果錯過的話得付出洗冷水澡或不洗的代價，在南大的生活讓我了解時間的拿捏是非常重要的！

在南大非常依賴校園卡，舉凡是到食堂吃飯、超市買日常用品、添購網路流量、儲電費、洗澡都必須使用校園卡，校園卡有點類似悠遊卡，在學校的所有花費都會從這張卡進行扣款，校方也會建議與中國工商銀行卡綁定，這樣學生就可以自由的從銀行轉帳至校園卡中。

南大仙林校區的杜廈圖書館館藏豐富，無論是紙本書籍、刊物，還是電子資源的數據庫，都是可提供我學習的資源，且圖書館內的採光良好。剛開學就看到許多學生在圖書館內預習或複習功課，可以說從學期初到學期末，圖書館都是呈現人滿為患的狀態，所以想要去圖書館溫習課業就必須要提早，除了圖書館外想要認真讀書的學生也可

以到空的教室進行自習，比較可惜的是學校較缺乏能夠提供學生討論活動的公共空間。

能南大當交換生是一個很棒的經歷，在南大學習，可以感受到不管是老師還是同學對台灣學生的熱情，有些老師在課堂上還會特別提問台灣同學的意見，大家互相交流，了解彼此的想法，他們還覺得我們有濃濃的台灣口音特別好聽，反而還鼓勵我們多說點話，多表達我們的意見，在南大我覺得很幸運的是我交到了許多不錯的同學，不管在各方面都非常照應我，令我覺得非常溫暖也很感動，這是在南大讓我覺得最珍貴的！